
Mededeling
Provincie Flevoland

Hierbij ontvangt u de antwoorden op de mondelinge vragen.

Hieronder treft u de mondelinge vragen met de antwoorden daarop aan.

Vraag 1: Wat is het aantal hinderen dat in Flevoland in de noodopvang verblijft?

Antwoord:
Zoals uit antwoord blijkt, is ook in Flevoland een toename van het aantal 
opvangplekken voor amv’ers in de (nood)opvang te zien.

Vraag 2: ts in Flevoland ooh sprahe van een toename zoals landelijk is 
waargenomen?

In Flevoland zijn geen tgo’s. Wel zijn er enkele noodopvanglocaties.
In Almere is op het azc een noodopvanglocatie met A48 opvangplekken, in de 
voormalige brandweerkazerne aan de Markerkant zijn 180 noodopvangplekken 
en op het Walibiterrein zijn 1.250 noodopvangplekken.
Alle locaties zijn in beheer bij het COA.

Antwoord:
Navraag bij de gemeente Almere leert dat er momenteel geen kinderen 
verblijven in de noodopvang in Almere.
Op het Walibiterrein is het COA op dit moment nog druk met het gereed maken 
van de noodopvang. Wanneer deze gereed is, is er plek om 50 alleenstaande 
minderjarige vreemdelingen (amv'ers) op te vangen.
Op het azc Dronten zijn onder de reguliere opvangplekken 90 plekken voor 
amv’ers aanwezig. Vanwege de grote vraag naar opvangplekken voor amv'ers 
worden hier momenteel 130 amv'ers opgevangen.
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Mededeling:
Gedeputeerde Staten delen de zorg over kinderen in de noodopvang. Echter 
deze verantwoordelijkheid voor de noodopvang ligt bij het Rijk c.q. COA. 
Noodopvang zijn tijdelijke opvanglocaties van het COA met vaak een lager 
kwaliteits- en voorzieningenniveau. Dit zijn bijvoorbeeld evenementenhallen, 
leegstaande kantoren, recreatiewoningen, schepen of tijdelijke paviljoens. 
Tijdelijke gemeentelijke opvang is de naam voor opvanglocaties die voorheen 
werden gebruikt als crisisnoodopvang. Met de overgang van crisisnoodopvang 
naar tijdelijke gemeentelijk opvang (tgo) heeft het COA de coördinatie van de 
Veiligheldsregio's overgenomen De locaties worden beheerd door gemeenten. 
Gemeenten voeren op deze locatie zelf het dagelijkse beheer, soms in 
samenwerking met derde partijen. Het COA vervult een ondersteunende rol.

Kern mededeling:

Op 27 september jl. heeft Statenfractie Partij van de Arbeid mondelinge vragen 
gesteld over kinderen in de noodopvang.
Aangegeven is dat er een schriftelijke beantwoording komt op de vragen, 
aangezien een deel van deze vragen bij de gemeenten Almere en Dronten liggen.
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Mededeling

Vraag 3: Wat is de huidige gemiddelde verblijfsduur van deze hinderen in de crisisnoodopvang?

Vraag 4: /s in alle gevallen de crisisopvang voldoende, voldoet het aan het verdrag van Dublin?

Vraag 5: Is het voor alle hinderen in de noodopvang mogelijh om voldoende onderwijs te krijgen?

Vraag 6: Is er voor alle hinderen in de crisis noodopvang voldoende medische zorg aanwezig?

Antwoord:
Zoals bij het antwoord op vraag 1 aangegeven, zijn er momenteel geen kinderen in de noodopvang 
in Almere. Mocht dit wel het geval zijn dan regelt het COA het onderwijs, dit loopt via het
Taalcentrum van de gemeente Almere.

Wanneer alle provincies het aantal reguliere opvangplekken zou leveren uit het capaciteitsbesluit 
van het COA, dan waren noodopvangplekken niet nodig. Zoals uit bovenstaande cijfers blijkt levert

Antwoord:
Hier is geen zicht op bij gemeenten, doordat de opvang onder de verantwoordelijkheid van het 
COA valt. Uiteraard zet het COA zich in om de verblijfsduur zo kort mogelijk te houden.

Vraag 7: Op welhe wijze zetten de zes gemeenten zich in om te voorkomen dat kinderen in de 
noodopvang terecht komen? Graag een overzicht hiervan.

Antwoord:
Er zijn verschillende noodopvangen voor amv’ers, maar hierbij wordt wel aan de kwaliteitseisen 
van een amv-locatie voldaan. Zowel de locatie, als ook de begeleiding, zijn op maat bij deze 
locaties.

Antwoord:
In de noodopvang is Gezondheidszorg Asielzoekers (GZA) aanwezig voor de huisartsenzorg. 
Asielzoekers van 18 jaar en ouder hebben de eerste 2 maanden na inschrijving in Nederland alleen 
recht op medisch noodzakelijke niet uitstelbare zorg, ongeacht of de bewoner zich op noodopvang, 
crisisnoodopvang of op een reguliere locatie bevindt. Het is altijd de arts die bepaalt of zorg 
medisch noodzakelijk is of niet. Na 2 maanden vervalt deze beperking. Voor minderjarigen geldt 
deze beperking niet.

Op het azc Dronten is het voortgezet onderwijs en basisonderwijs aanwezig in de vorm van een 
Internationale Schakelklas en een basisschool voor kinderen van asielzoekers en statushouders. 
Voor de kinderen die worden opgevangen in de noodopvang op het Walibiterrein wordt voor het 
voortgezet onderwijs een locatie ingericht op het Walibiterrein zelf. De kinderen die 
basisonderwijs volgen gaan per busje van de noodopvang naar het azc Dronten. Het realiseren van 
school voor de kinderen in de noodopvang vindt plaats in overleg met de schoolbesturen in 
Dronten, gemeente Dronten, COA en het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap.

Antwoord:
Twee keer per jaar stelt COA het capaciteitsbesluit vast. Het capaciteitsbesluit bevat de verwachte 
benodigde capaciteitsbehoefte (aantal opvangplekken) in de aankomende periode.
Gelet op de nieuwe instroomcijfers is de capaciteitsbehoefte iets verhoogd van 75.500 naar 77.100 
opvangplekken op 1 januari 2024. Voor Flevoland geldt dat er per 1 januari 2024 3.449 reguliere 
opvangplekken aanwezig moeten zijn. Op dit moment zijn er Flevoland 3.700 reguliere 
opvangplekken, dit is exclusief de noodopvang in Almere en Dronten. Vanaf 2026 zijn er zelfs 4.300 
reguliere opvangplekken in Flevoland.
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Vraag 10: Welke onorthodoxe mogelijkheden ziet het college om te voorkomen dat kinderen in de 
noodopvang moeten verblijven?

Vraag 8: Op welke wijze zetten de gemeenten zich in voor het realiseren van een definitieve 
woonplek? Zodat verblijf in de crisisnoodopvang zo kort mogelijk is?

Antwoord:
Provincie Flevoland voldoet al aan het aantal reguliere opvangplekken volgens de aangekondigde 
Spreidingswet.

Flevoland ruimschoots meer reguliere, maar ook noodopvangplekken dan gesteld. Tevens draagt 
Flevoland bij het de vraag naar extra opvangplekken voor amv’ers.

Vraag 9: Worden er met de FL gemeenten afspraken gemaakt over een fair share bij het realiseren 
van goede crisisnoodopvang en het beschikbaar stellen van definitieve huisvesting zoals in de 
aangekondigde spreidingswet wordt beoogd?

Antwoord:
Aangezien Flevoland meer dan voldoende reguliere opvangplekken beschikbaar heeft is dit niet 
aan de orde. Zie ook antwoord op vraag 7.

Antwoord:
Geen. De provincies die niet voldoende reguliere opvangplekken realiseren, moeten hun 
verantwoordelijkheid nemen. Als de aangekondigde spreidingswet aangenomen wordt, zal dit 
helpen, maar niet direct een oplossing bieden.
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